

ZAGREB

POČELA OBNOVA SREDNJOVJEKOVNOG ZIDA UZ STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE NA GORNJEM GRADU

Vranyczanyjeva poljana skriva kapucinski samostan, pavlinski podrum i kapelu iz 14. stoljeća

Muzej grada Zagreba u suradnji sa Zavodom za zaštitu spomenika kulture i prirode počeo je ovih dana s obnovom srednjovjekovnog zida iz 13. stoljeća na Gornjem gradu. Zid se nalazi uz Strossmayerovo šetalište na međi s Vranyczanyjevom poljanom.

»Taj zid se urušava već godinama i ne možemo ga obnoviti bez uklanjanja uzroka urušavanja koji je s unutarnje strane zida, odnosno na Vranyczanyjevoj poljani«, rekao je u razgovoru za Vjesnik Silvije Novak, zamjenik pročelnice Zavoda za zaštitu spomenika kulture i prirode s kojim smo i obišli radove.

Riječ je o nagomilanoj zemlji koja gura zid, a danas malo tko zapravo zna da Vranyczanyjeva poljana upravo u toj zemlji skriva zatranu Fernbachovu palaču koju su činili kapucinski samostan izgrađen početkom 18. stoljeća, pavlinski majur (podrum) iz 17. stoljeća, te kapela sv. Marije iz 14. stoljeća čiji se prozor može vidjeti na zgradi hidrometeorološkog zavoda.

»Sve je to srušeno 1942. godine s ciljem da se izgradi Trgovačka akademija, no ništa nije napravljeno«, objašnjava Novak. Nakon Drugog svjetskog rata za tu parcelu je bilo napravljeno bezbroj projekata, pa čak i za iz-

gradnju Muzičke akademije, no jedino je napravljeno dječje igralište koje je uklonjeno zbog radova. Važnost

ovog zida i susjednog šetališta, naglašava Novak, je tim veća što je to bila prva zagrebačka promenača iz 1813. godine, vrijeme bidermajera, a po kojoj su Zagrepčani šetali, dogovarali čenke i divili se Savi.

»Naša namjera je sljedeća. Iskopat ćemo, istražiti, te provjeriti u kakvom su stanju zatranu podrumi koji prema našim procjenama zauzimaju sigurno 400 četvornih metara«, kaže naš sugovornik. Tek tada će se, dodaje, doći do one prave arheologije koja prelazi 13. stoljeće kada je Zagreb postao slobodni kraljevski grad i kada je uostalom izgrađen ovaj zid koji se obnavlja.

Vjerojatnost je da se u tim zatranim zgradama sačuvao i dio svodova, pa u Zavodu razmišljaju i o turističkom iskorištavanju iskopina. No, do tada će, u obnovi vrijednoj 600.000 kuna na prostoru većem od 600 četvornih metara, mnogo znoja pogotovo ovoga ljeta ostaviti kako radnici, tako i voditeljica radova arheologinja Ana Korđić.

NAKON EUROPSKOG STOLNOTENISKOG PRVENSTVA INVALIDA:

Glavobolje natjecateljima zadavali ulazi u sobe, stepenice...

Na šestom europskom stolnoteniskom prvenstvu, koje se u Domu sportova održavalo od 19. do 29. lipnja, hrvatski su paraolimpijci s tjelesnim invaliditetom osvojili srebro, a izborili su i jedno četvrto mjesto. Rezultat bi možda bio i bolji da su imali navijačku podršku Zagrepčana čiji je posjet kao i medijska podrška, požalili su nam se, - zakazao!

Odmjeravanje snaga u stolnom tenisu, u kojem su se Francuzi pokazali najboljima, pokazale su 34 reprezentacije s ukupno 300 natjecatelja od 14 do 50 godina. Prema riječima Ratka Kovčičića predsjednika Hrvatskog športskog saveza invalida, Hrvatska je pokazala kako može biti vrhunski domaćin sudionicima međunarodnih natjecanja posebice kada je o organizaciji riječ.

Značajnu podršku sportašima, odnosno Športskom savezu invalida, pružio je Grad Zagreb koji je prije natjecanja financirao ure-

đenje svlačionica za invalide te prilazne rampe u veliku dvoranu Doma sportova koja im je malim arhitektonskim preinakama postala dostupna. U nju, naime, osobe u invalidskim kolicima do sada nisu mogle samostalno ući, a o održavanju natjecanja kažu nisu ni pomišljali.

Iako su ga uspješno riješili jedan od problema prvenstva bio je hotelski smještaj oko 130 natjecatelja u invalidskim kolicima. Naime, ispostavilo se da zagrebački hoteli nemaju odgovarajuće riješene prilaze izvan i unutar hotela pa su glavobolje natjecateljima zadavale građevinske prepreke od stepenice do raznih kosina ali i uski ulazi u sobe, neprilagodene kupaonice...

No, to nije spriječilo da završnica natjecanja vrhunskih sportaša - paraolimpijaca prođe u veselom ozračju uz pjesmu, ples i bogatu trpezu.

Snježana Rajačić



Ovisno o arheološkim nalazima na Vranyczanyjevoj poljani u Zavodu razmišljaju i o turističkom iskorištavanju iskopina

Foto: Vjesnik/Ivana Slojšek

Ante Novak

MINISTARSTVO ZA OBRT PODRŽAVA SESVEČANE:

»Svinjogojska farma gospodarstvu, a POS u stambenu zonu«

»Svinjogojska farma gospodarstvu, a POS u stambenu zonu« naziv je peticije čije su potpisivanje organizirali stanovnici Sesveta podržavši time traženje Vijeća gradske četvrti Sesvete da se prostor bivše svinjogojske farme prenamijeni u poduzetničku zonu. Peticiju je do sada potpisalo 6.000 Sesvečana, a potpisivanje se nastavlja.

Ministarstvo za obrt, malo i srednje poduzetništvo, stoji u

dopisu tog Ministarstva, podržava inicijativu u Hrvatskoj koja nema poduzetničku zonu. »Dok su drugi gradovi i općine spoznali važnost poduzetničkih zona za razvoj malog gospodarstva, Grad Zagreb, unatoč činjenici da je u njemu koncentriran najveći broj obrtnika u Hrvatskoj koji dobrim dijelom pune njegov proračun, nema sluha za poduzetničke projekte«.

dopisu, jedina je jedinica lokalne samouprave u Hrvatskoj koja nema poduzetničku zonu. »Dok su drugi gradovi i općine spoznali važnost poduzetničkih zona za razvoj malog gospodarstva, Grad Zagreb, unatoč činjenici da je u njemu koncentriran najveći broj obrtnika u Hrvatskoj koji dobrim dijelom pune njegov proračun, nema sluha za poduzetničke projekte«.

Grad Zagreb, piše dalje u

NAKON DRUGOG GAY PRIDEA U ZAGREBU:

Bez policije nema tolerancije

Stavove o istospolnoj ljubavi i toleranciji odaslalo je u subotu dvjestotinjak pripadnika lezbijske, gay, biseksualne i transrodne populacije na drugom Zagreb Prideu. Organiziranjem skupa homoseksualnih grupa Hrvatska se po drugi puta približava europskim zemljama u kojima homoseksualne skupine imaju jednaka prava kao i drugi građani.

Rezultati skupa su bolji nego prošle godine - osim nekoliko verbalnih izgređa fizičkih nije bilo. Svega sedmero preventivno privedenih mladića. Policija je za razliku od lani posao obavila na profesionalnoj razini.

Nekoliko grupa izgrednika pripadnika skina i navijača svojim su rječnikom »Ubij pедера«, »Marš iz Zagreba« - pokušali omesti povorku, no nije im uspješlo. Da je netko od njih i samo pokušao »primirisati« sudionicima bila bi to nemoguća mislija osigurana na propast.

Dva policijska kordona interventne policije, temeljna policija koja je »čistila« sve pred sobom i uklanjala sumnjive osobe s obrazloženjem »opravdane sumnje« pravi su razlog ovakvog završetka skupa. Policija je osobe privodila »sukladno operativnim saznanjima i prosudbi policijskih službenika«, a u prilog tome idu i navodni informativni razgovori koje je obavila prije skupa sa ne-

kim pripadnicima skinheads i navijača.

Dakle, završetak skupa bez fizičkih obračuna nije rezultat veće tolerancije građana, nego je rezultat policijske blokade sudionika te zagrebačkih ulica i trgova. Sramotno da takav skup u Zagrebu može proći bez izgređa samo uz jako policijsko i zaštitarsko osiguranje.

To je samo dodatni dokaz da je tolerancija u Hrvatskoj barem prema homoseksualnim skupinama na minimumu.

Što se može očekivati kad djecu od malena uče kako upotrebljavati riječ peder. U pogrđnom značenju naravno. Nerijetko se može čuti djecu vrtičke dobi kako se deru svojim prijateljima »pederu jedan« ili »baš si peder«. Dijete ni ne zna što znači riječ peder, samo zna da je loša i da se tako nekoga može uvrijediti. No, čemu se čuditi djeci kad i odrasli, heteroseksualci, upotrebljavaju istu tu riječ. »Pederčino« je tako riječ često korištena u »odraslom« žargonu.

Na kraju se samo može zaključiti da svrha povorke, čiji je cilj bio objašnjavanje tolerancije prema istospolnim zajednicama, očito nije uspio. Jer očito je da svatko tko želi izraziti svoje mišljenje, suprotno mišljenju većine, to može jedino uz dva policijska kordona.

Nataša Zečević



RAZGOVOR POD KIŠOBRANOM MOGAO BI POTRAJATI - Nakon kišovite, oblačne i za nekoliko stupnjeva »lakše« nedjelje Zagrepčane će u ponedjeljak ponovno grijati sunce. Prema riječima dežurnog sinoptičara Državnog hidrometeorološkog zavoda ponedjeljak i utork trebali bi donijeti pretežno sunčano i sparno vrijeme s osjetno višim temperaturnim razlikama od 31 do 34 stupnjeva Celzijusa. Puhat će i umjereni jugozapadni vjetar. Od utorka navečer vrijeme će ponovno biti promjenljivo s više oblaka i mogućim kratkotrajnim lokalnim pljuskovima i grmljavinom. Dnevne temperature u drugom dijelu tjedna kretat će se između 25 i 28 Celzijusa. B. J.

Foto: Vjesnik/Ivan Šebelja

VIJESTI

Besplatni tečaj prometno-tehničke kulture

Za vrijeme ljetnih školskih praznika Karting centar Zagreb organizira besplatne tečajeve prometno-tehničke kulture i vožnje kartinga pod nadzorom na pisti u Prečkom.

Cilj tečajeva je da se djeca upoznaju s tehničkim elementima vozila, te steknu temeljna znanja o prometnim pravilima i propisima radi kasnijeg sigurnijeg učestvovanja u svakodnevnom prometu.

Uz to, namjera je i da školarci svrsishodno utroše dio svog slobodnog vremena.

Besplatni tečajevi počinju u utork 1. srpnja i traju do početka školske godine. Namijenjeni su djeci i mladima u dobi od 7 do 14 godina. Zainteresirani se mogu prijaviti na broj telefona 3882-822 ili osobno u Karting centru Zagreb u Ulici Gustava Krkleca bb. Pokrovitelj tečaja pod nazivom »Mladi na Karting centru Zagreb« je Gradski ured za zdravlje, radi i socijalnu skrb. B. J.

Nagradna igra »Ljetna čitaonica«

Dječji odjel Knjižnice Vladimira Nazora u Gajnicama, Meksička 6. tijekom ljeta organizira nagradnu igru za svoje članove pod nazivom

»Ljetna čitaonica«. Nagradna igra traje do 1. rujna, a sve informacije mogu se dobiti u Knjižnici.

Do 15. srpnja u prostoru Knjižnice može se razgledati izložba o udruzi Krila čija je osnovna djelatnost terapij-

ska jahanje za osobe s tjelesnim oštećenjima.

Izložba o otoku Rabu
U Knjižnici Novi Zagreb - Travno, Božidara Magovca

ROĐENI

U bolnici Merkur djevojčicu su rodile Ivana Kolosek, Sandra Momčilo, Mirjana Jug, Vesna Viduka, Renata Hrkavac i Jasmina Kurtović, a dječaka Sanja Raklet Novak, Martina Zrinščak, Antonia Matoković i Kladija Kiternaš. U bolnici Sveti Duha djevojčicu je rodila Dragana Jurić, a dječaka su rodile Danija Sušić i Dragana Jurić. U Petrovoj bolnici djevojčicu su rodile Martina Šalbanagić, Marija Lukić, Mirjana Bunčić, Suzan Elizabet Mikečić, Kristina Cvitković, Anita Ivančić Hlopec, Josipa Švaljek, Kristina Đurek, Slavica Rožić, Dajana Gašparić, Nataša Harapin i Nataša Mišković. Dječaka su rodile Dubravka Keča, Gordana Knežević, Mihaela Blažević, Mirela Petričević, Sanjica Lovorčić, Damira Muratović, Štefica Bors, Orijana Butrović, Irena Gegić, Dajana Radovčić, Andelka Bešlić, Iva Gređelj i Sandra Šimunić. U bolnici Sestara milosrdnica djevojčicu i dječaka je rodila Jelena Grmoša. Djevojčicu su rodile Danijela Bradić, Vlatka Bošnjak, Martina Šuk, Stela Krišković, Tajana Sović i Blanka Matoš, a dječaka Mirjana Razum, Melita car i Sanja Hering.

UMRLI

MIROGOJ - sprovodi 30. lipnja: MARICA ANIĆ (76) umrla 26. 6. sprovod u 12.30; VJERA ABRAMOVIĆ (71) umrla 26. 6. sprovod u 14.15; JAROSLAV ZADRAŽIL (82) umro 12. 6. sprovod u 15.00; DUBRAVKA ČIDIĆ (58) umrla 25. 6. sprovod u 15.45; DRAGO KARLO KUFNER (67) umro 24. 6. sprovod u 16.30; SANDRA SABADI (28) umrla 26. 6. sprovod u 17.15 sati.

MIROŠEVAC - sprovodi 30. lipnja: ALOUZIJE ANIĆ (59) umro 27. 6. sprovod u 14.15; JOSIP ŽGANJAR (63) umro 26. 6. sprovod u 15.00; KATA DEMERAC (84) umrla 26. 6. sprovod u 15.45; MARICA FIGAČ (87) umrla 24. 6. sprovod u 16.30; MILAN DRUŽINEC (55) umro 26. 6. sprovod u 17.15 sati.

KREMATORIJ - ispraćaji 30. lipnja: ANTUN PURIĆ (6 m) umro 25. 6. ispraćaj u 10.30; IRENA HORAČEK (87) umrla 25. 6. ispraćaj u 10.50; VUK KOVAČEVIĆ (84) umro 25. 6. ispraćaj u 11.20; MARIJA VUKOVIĆ (66) umrla 26. 6. ispraćaj u 11.40; MARIJAN OREMUŠ (74) umro 25. 6. ispraćaj u 12.10; STJEPAN JUREKOVIĆ (82) umro 26. 6.

ispraćaj u 12.30; DOLORES LJUBIĆ (71) umrla 25. 6. ispraćaj u 13.00; MARIJA POLJANAC (80) umrla 25. 6. ispraćaj u 13.20; VJEKOSLAV KOVAČ (74) umro 25. 6. ispraćaj u 13.50; MARIJA LOVREČIĆ (76) umrla 25. 6. ispraćaj u 14.10; VERA BROZNIĆ MIHALJEVIĆ (81) umrla 24. 6. ispraćaj u 14.20 sati.

STENJEVEC - sprovodi 30. lipnja: KREŠIMIR LULIĆ (69) umro 26. 6. sprovod u 17 sati.

SV. KLARA - sprovodi 30. lipnja: DRAGO JURIĆ (35) umro 25. 6. sprovod u 13 sati.

MARKOVO POLJE - sprovodi 30. lipnja: EVA ILIĆ (80) umrla 26. 6. sprovod u 11.50; LUKA SEČIĆ (2 mjeseca) umro 26. 6. sprovod u 12.30 sati; JOSIP ŠTRUČELJ (63) umro 27. 6. sprovod u 13.10; STJEPAN PIHA (76) umro 24. 6. sprovod u 13.50; JANJA BLAŽANOVIĆ (79) umrla 27. 6. sprovod u 14.30; IVAN BUDAČ (73) umro 26. 6. sprovod u 15.10; PAVO ŠITUM (72) umro 26. 6. sprovod u 15.50; DOBRILLO ZEKOVIĆ (54) umro 26. 6. sprovod u 16.30; ZDRAVKO PAVLIĆ (41) umro 27. 6. sprovod u 17.10 sati.

HUMANITARNA AKCIJA RADIJA 101 ZA KUPNJU INKUBATORA

Aukcija slika i koncert Soulfingersa u Hemingway baru

Pod visokim pokroviteljstvom predsjednika Republike Stjepana Mesića, Radio 101 u suradnji s tvrtkom Five Stars Ltd, izdavačem vodiča za diplomaciju, u ponedjeljak, 30 lipnja u 20 sati u prostorijama Hemingway bara, Tuškanac 1a, organizira završnu svečanost humanitarne akcije prikupljanja novaca za kupnju inkubatora za intenzivnu skrb novorođenčadi ispod 1000 grama porođajne težine za četiri zagrebačka rodilišta i Odjel neonatologije na Rebru. Do sada je sakupljeno oko 400.000 kuna, a krajnja svota je 100.000 eura koliko košta pet inkubatora. Svi koji žele donirati novac mogu to i dalje učiniti uplatom na Hypo Alpe Adria Banka, žiro: 2500009-100000013, s pozivom na broj: 016-05-018392, svrha doznake: za humanitarnu akciju.

vič. Na aukciji će biti ponudena djela koja su poklonili sami autori: E. Murtić, I. Pervan, Hoyka i T. Rastić, kao i ona koja su poklonili vjerni slušatelji »stojediničec«.

Radio 101 pokrenuo je u svibnju prošle godine humanitarnu akciju za kupnju inkubatora za intenzivnu skrb novorođenčadi ispod 1000 grama porođajne težine za četiri zagrebačka rodilišta i Odjel neonatologije na Rebru. Do sada je sakupljeno oko 400.000 kuna, a krajnja svota je 100.000 eura koliko košta pet inkubatora. Svi koji žele donirati novac mogu to i dalje učiniti uplatom na Hypo Alpe Adria Banka, žiro: 2500009-100000013, s pozivom na broj: 016-05-018392, svrha doznake: za humanitarnu akciju.

Sunčica Dolušić

APEL PRIJATELJA ŽIVOTINJA

Ne tjerajte kućne ljubimce zbog godišnjih odmora

Udruga Prijatelji životinja i Gradski ured za poljoprivredu i šumarstvo i ove godine organiziraju kampanju kojom upozoravaju na problem napuštanja životinja pred odlazak na godišnji odmor. Zaštitari životinja apeliraju na vlasnike i mole ih da promisle prije nego što posegnu za drastičnim rješenjem

i odbace svoje kućne ljubimce. U protivnom, lako je očekivati da će životinje skončati u zagrebačkom šinteraju. Upravo zbog toga, Prijatelji životinja ove će godine u nekoliko navrata putem medija i izravnim akcijama na ulicama apelirati na sugradane da svoje pse i mačke ne puštaju ulici.



ZA ČISTIJI GRAD NE SMETA NI KIŠA: Javne rasprave koje se ovih dana vode zbog rada nedjeljom kao da se ne tiču smetlara sa fotografije. Njega u radnoj predanosti za »Beli Zagreb grad« očističen od smeća nije omeo ni dosadno rominjanje kiše. S. R.

Foto: Vjesnik/Ivan Šebelja